

污染防治应以问题为导向精准施策

祖庙街道召开2018年第一季度大气污染防治调度暨水环境综合治理工作会议

4月26日上午,禅城区祖庙街道召开2018年第一季度大气污染防治调度暨水环境综合治理工作会议。祖庙街道党工委副书记、办事处主任李仕亨对下一阶段工作提出“人员认识需更深刻及清晰”“措施实施需更有效及迅速”“责任落实需更坚决及彻底”三点要求。

强化督查 污染防治措施落到实处

会议上,祖庙街道党工委委员李辉对街道第一季度街道空气质量、水环境质量作简要通报,并传达了3月29日全省大气污染防治工作会议精神。他指出,在面对当前空气及水环境质量持续改善任务艰巨的情况下,街道全体工作人员必须坚持问题导向和目标导向,切实转变工作作风,强化责任担当,坚持动真碰硬、真抓实干。

随后,祖庙街道环委会队长张业盛对2018年第一季度街道环境污染防治督查情况作通报,他详细分析了当前制约街道大气环境改善的关键问题。



会议现场。

张业盛表示,下一阶段工地扬尘防控及道路洒水两项硬措施必须狠抓落实,要持续维持高压态势,街道环委会亦会继续加强对各成员单位落实措施情况进行督查。

“街道环委会要充分发挥督查作用,对履职不到位的部

门进行通报,确保各项污染防治措施落到实处,取得实效。”李仕亨对街道环委会的工作给予充分肯定。

祖庙街道党工委委员苏李达旭对2018年第一季度街道水环境综合治理情况作通报。他强调,必须对治理项目实行规

范化及精细化管理,把握重点方向,坚持标本兼治。定期进行查漏补缺,并强化各部门联动,打好水污染防治攻坚战。

落实责任 打赢污染防治攻坚战

会上,李仕亨对第一季度

污染防治取得的实效及各成员单位的努力给予肯定,他强调,祖庙街道污染防治前期工作确实取得了成效,大家应该对改善大气及水环境质量怀有信心,但不能盲目乐观。目前辖区内大气及水环境改善情况仍有较大空间,各部门应以问题为导向,精准施策。

最后,李仕亨对下一步工作提出了三点要求:一是人员认识需更深刻及清晰。各部门人员应对辖区内当前的工作现状有深刻及清晰的认识,抓住关键问题及薄弱环节,精准施策;二是措施实施需更有效及迅速。考量大气及水环境的指标是一个时间段的均值,这就意味着污染防治措施需要具有持续性,必须长期执行,形成长效机制,不能投机取巧。同时,应确保新措施能够迅速落实到位;三是责任落实需更坚决及彻底。各部门应重视及严抓各项措施的落实,明确主体责任,定期进行自查,主动发现各项措施在实施过程中存在的问题,及时进行修正,主动作为。

撰文/整理 黄佩雯
通讯员 房春晓

莺岗社区将改造提升内街小巷

近日开展和谐共享社区创建主题活动

近日,祖庙街道莺岗社区举办“党群共建共治和谐共享家园”主题活动,由党员志愿者和热心企业向市民共享技能和物资,开展了剪纸体验、发艺设计、识别假币和电话诈骗课堂、办理退休金资格认证等一系列活动。现场还举办了“家禅城议事厅”,一众街坊代表、志愿者骨干、党员代表、社区工作人员等为和谐共享社区建言献策,吸引了90多位居民参加。

“阿友师傅的手艺特别好,很有耐心,最喜欢他帮我剪发了。”义剪摊位前排着长长的队伍,志愿者邝国友正在忙碌地为街坊设计发型,不时传来街坊的称赞声。据莺岗居委会工作人员介绍,邝国友是莺岗社区居民,以前开过发型屋,如今经常进社区和老人院为老人家和残障人士等义剪。“自己有这门手艺,可以共享出去帮到别人觉得挺有意义的。”邝国友说。除此之外,剪纸课堂也掀起了一阵热



志愿者陈巨尧向市民教授剪纸技巧。

潮。剪纸老师陈巨尧向市民分享了剪纸艺术的历史和制作技巧等,并展示了一系列极具岭南特色的剪纸作品。“我们将继续非遗文化引入社区、学校等,与更多人分享传统文

化的美好。以非遗课堂为平台,将从善、谦让、坚韧等蕴含在传统文化中的精神推广出去。”陈巨尧说。而资深街坊志愿者冼杰成则全程进行摄影,并设计了线上图册在网络

平台上发布,宣传莺岗社区党群共建和谐共享社区的一系列

活动。据莺岗社区相关负责人介绍,社区党委通过党建引领,链接大量企业、学校、社区资

源等深入推进和谐共享社区建设。打造星光之家共享空间,让居民将家中闲置的工具、轮椅、健身器材等放置在这里共享。工作人员通过走访调研,发动居民进行资源信息登记,形成共享资源数据库,通过共享墙播报、图片展示等形式发布,多种渠道优化资源共享平台。从去年开始,莺岗社区定期举办“家禅城议事厅”,发动各方共同参与社区治理和建设,成功解决了关于商户油烟排放、内墙防水、街巷环境提升、垃圾清理等问题。“莺岗社区有陈盛故居、秀岩傅公祠、国公古庙、鸿盛祖馆四个市级文物古迹,具有深厚的历史文化资源。”莺岗社区相关负责人表示,莺岗社区将以历史文化资源为切入点积极推进和谐共享社区建设,下一阶段还将进行内街小巷改造提升工程。

撰文/摄影 谭碧韵
通讯员 何丽华 陈贤木